

文登区举办防范电信网络诈骗新闻发布会

本报文登5月3日讯 (实习记者 李志坚) 4月28日,区新闻办公室在新闻发布厅针对防范电信网络诈骗举办新闻发布会。市公安局文登分局党委委员、副局长徐强介绍了近年来文登公安机关在打击防范电信网络诈骗犯罪方面的做法和取得的成效,市公安局文登分局刑侦大队教导员于军强就相关问题回答了记者提问。

市公安局文登分局党委委员、副局长徐强在发布会上介绍,在强化打击方面,区公安分局坚持汇集全局之智、强化合力合成、成立工作专班,对电信网络新型诈骗犯罪发起了凌厉攻势。2017年,共破获我区典型电信网络诈骗案件19起,抓获犯罪嫌疑人28名,追缴、冻结赃款近200余万元。特别是2017年3月,经过近一个月的线索拓展和网络侦查,辗转福建、海南、广东、浙江等地,成功打掉一个电信网络诈骗犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人12名,破获全国范围内此类电信诈骗案件740余起。该案的成功侦破,成为威海打击此类犯罪的首个团伙性战果,抓获人数和涉案数均为全市之最,受到了市、区两级领导的充分肯定。

在防范宣传方面,区公安分局综合运用多种手段,先后通过新媒体、电视、报纸等不间断发布防范提示、预警信息,通过拍摄防诈骗微视频、开展防诈骗专题讲座、群发防诈骗公益短信、

发布防诈骗专题报道、发动安装有LED屏的沿街商铺播放防诈骗标语等形式,营造全民防诈骗的浓厚氛围;除此之外,区公安分局还编印了10万套《居民安全防范服务手册》,涵盖所有类型的防诈骗手段,与区社保中心、区国税局、公交公司、出租车公司、家家悦超市、供电、供热等多家单位,联合开展防范电信网络诈骗宣传活动,并组织派出所民警到辖区中小学校组织开展“做自己的首席安全官”主题宣传活动,组织村警务助理协助社区民警开展防诈骗宣传。今年以来,我区发生电信网络诈骗案件54起,较去年同期下降了17%;破获本地案件10起,抓获犯罪嫌疑人7名,防范和打击工作成效显著。

区公安分局刑侦大队教导员于军强就如何“防范电信网络诈骗”提出指导意见,并回答现场记者提问。

记者:近期,市民都应该特别注意哪些类型的诈骗手段,应该怎么防范?

于军强:近期多发的诈骗案件主要有两种:第一种是网络兼职诈骗。诈骗分子通过网络或微信群、QQ群,发布虚假的招聘网络刷单人员的信息,谎称为购物网站的商户刷信誉,引诱不明真相的群众与其联系,再要求群众扫描带有支付链接的二维码,以先做任务再返本金和佣金的说辞,骗取群众的钱财。第二种是出国劳务诈骗。诈骗分子通过网络



新闻发布会现场 李志坚 摄

发布虚假的出国签证及出国劳务广告,以可提供高收入岗位为诱饵,引诱受害人与其联系,再以需办理签证费、出国保证金、报关费、岗位押金等为由,骗取受害人的钱财。

记者:当遭遇或发现电信网络诈骗犯罪后,应该如何举报?针对电信网络诈骗犯罪,是如何量刑的?

于军强:当遭遇电信网络诈骗时,要拨打110或就近到当地派出所进行报警;当发现电信网络诈骗犯罪时,市民除可以拨打110报警外,还可以拨打0631-5192345威海市反

诈骗中心热线咨询或举报。

针对个人信息泄露问题,我要说的是,不要向任何陌生人提供自己的身份证、银行卡信息,现在不少网站、APP都有扫描“二维码”关注或优惠的活动,也有不少网站要求登录人注册账号,填写个人信息,大家看到最多的就是微信朋友圈中转发的,关注某某送礼物;填写姓名,出生年月测算命运”等信息,这些都是造成个人信息泄露的主要途径,希望大家不要扫描陌生二维码,不要参加需要填写个人信息的游戏活动。另外,大家在银行

办理业务后或者接收完快递后,一定要将手中的单据保管好或直接销毁,千万不要随地乱扔,以免被诈骗分子利用。



OPPEIN 欧派 大家居

高端定制 一家搞定

欧派实力冠军力量

活动时间: 4月28日-5月20日

欧派5.1大手笔

充值VIP卡5万

送全屋纽芬特大地砖

地址: 文山东路38-2号欧派大家居

电话: 0631-3588998

